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62° Mostra del Cinema di Venezia 

Venerdì 2 Settembre - ore 16,30 

Spazio Italia Hotel Excelsior 

DAVID CRONENBERG presenta il libro RED CARS 

Il regista canadese David Cronenberg arriva per la prima volta alla Mostra del Cinema di Venezia per

presentare RED CARS. E’ un libro d’artista che contiene la sceneggiatura inedita scritta poco dopo aver girato Crash e una ricca collezione di 194 immagini, tra fotografie tratte dall’archivio della Ferrari, disegni di motori, spaccati tecnici e altro materiale iconografico. 

LA STORIA. È il 1961. Il pilota della Ferrari Phill Hill è in competizione con il compagno di scuderia Wolfgang Von Trips per diventare campione del mondo di Formula Uno. I due piloti sono molto diversi. Hill è un individualista, uno yankee che affronta la gara con nevrotica intensità; Von Trips è un aristocratico che si tuffa con distacco nel mondo delle corse. Entrambi hanno le medesime ossessioni: il conte tedesco vuole catturare il tempo, registrando ogni trasferimento e ogni gara con una Bolex 16mm, il pilota americano è ossessionato dai sogni premonitori che fa prima di ogni gara, dal cibo che ingerisce, dalla lettura di Sartre e, soprattutto, dal desiderio di lasciare di sé un ricordo indelebile. Il primo muore in un incidente nella gara di Monza, Hill viene incoronato campione di Formula Uno nell’ultima gara della stagione, a Watkins Glen, New York. Ironicamente, è il Gran Premio di casa, ma Enzo Ferrari gli vieta di correre in segno di lutto. E non è tutto: le loro macchine, le Ferrari 156 F1 (soprannominate “shark-nose” per il caratteristico muso a forma di squalo) vengono distrutte… nulla rimarrà dunque della loro esperienza. 

La sceneggiatura, che non è mai diventata un film, vive adesso a quasi dieci anni di distanza sotto forma di

libro illustrato. Il volume, meticolosamente progettato per rappresentare il corpo e il motore di una macchina, stampato in edizione limitata di 1000 copie numerate, è rilegato a mano con una copertina di alluminio.Pubblicato in inglese, RED CARS è concepito per essere un oggetto d’arte. Al libro è allegato un modellino della Ferrari 156 F1 creato in esclusiva dalla nota industria italiana di modellini Brumm. 

Alla presentazione, insieme a David Croneberg, partecipano: Sergio Toffetti (Direttore della Cineteca

Nazionale di Roma), Donato Santeramo (Professore della Queen’s University, Kingston, Canada), Luca

Massimo Barbero (Associate Curator del Guggenheim di Venezia), Domenico De Gaetano (Presidente di

Volumina), Alberto Ronchi (Assessore alla Cultura della Regione Emilia-Romagna) e Sua Eccellenza Robert

R. Fowler, Ambasciatore del Canada in Italia. 

Durante la conferenza stampa sarà annunciato il progetto RED CARS che avrà luogo in diverse città italiane

(Parma, Bologna, Torino e Roma) tra fine novembre e inizio dicembre 2005. Il progetto prevede il libro d’arte RED CARS, il sito internet www.redcars.it, la mostra 24 FRAMES, la retrospettiva di film e video, la lezione di cinema e l’anteprima italiana dell’ultimo film di Cronenberg, A History of Violence. 

L’evento è prodotto da Volumina in collaborazione con Toronto Antenna e il supporto di: Regione Piemonte; Regione Emilia-Romagna; Fondazione Cassa di Risparmio di Modena; Fondazione CRT di Torino; Cineteca del Comune di Bologna; Fondazione Solares di Parma; Queen’s University, Kingston, Canada; DAMS di Torino,Mediateca del Cinema Italiano; Istituto Italiano di Cultura di Toronto; Ambasciata del Canada. 

Ufficio stampa: Catia Donini +39-335-1737040 catia.donini@libero.it 
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